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АНАЛИЗ РЕЗУЛЬТАТОВ ОПРОСОВ РАБОТОДАТЕЛЕЙ И ИХ 

ОБЪЕДИНЕНИЙ, ИНЫХ ЮРИДИЧЕСКИХ И (ИЛИ) ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ 

ОБ УДОВЛЕТВОРЕННОСТИ КАЧЕСТВОМ ОБРАЗОВАНИЯ 

ПО ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ ПРОГРАММАМ 

СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  

 

В соответствии с федеральными государственными образовательными 

стандартами среднего профессионального образования (далее - ФГОС СПО) и 

Положением о внутренней системе оценки качества образовательной деятельности 

в государственном автономном профессиональном образовательном учреждении 

Свердловской области «Талицкий лесотехнический колледж им. Н.И. Кузнецова», 

колледж предполагает участие в осуществлении оценочной деятельности 

работодателей и их объединений, иных юридических и (или) физических лиц. 

Опрос работодателей об удовлетворённости качеством образования является 

одной из форм контроля выполнения требований действующего законодательства 

по реализации государственной политики в области образования. 

Работодатели являются активными участниками образовательной 

деятельности и имеют право участвовать в оценке ее осуществления. Мнение 

работодателей и их представителей, участвующих в реализации образовательных 

программ среднего профессионального образования имеет существенное значение 

при оценке качества подготовки выпускников, так как именно они являются 

партнерами колледжа и будущими работодателями. Опрос работодателей и их 

представителей, участвующих в реализации образовательных 

программ среднего профессионального образования об удовлетворённости 

качеством образования проводится 1 раз в год и является одной из форм контроля 

выполнения требований ФГОС СПО и комплексной системой наблюдения за 

динамикой и состоянием качества образования в колледже. 

Целью опроса является получение регулярной и максимально объективной 

информации о качестве образования и планирование мероприятий по повышению 

эффективности, качества и конкурентоспособности образовательных услуг. 

Задачи опроса: 

- выявление факторов, влияющих на качество подготовки выпускников; 

- предоставление всем участникам образовательных отношений и 

заинтересованным сторонам достоверной информации о качестве подготовки 

выпускников; 

- совершенствование системы управления образовательной деятельностью на 

основе мониторинга качества подготовки выпускников. 

В опросе принимали участие руководители организаций, заместители 

руководителей предприятий, руководители подразделений, деятельность которых 

соответствует профилю (специальности), реализуемых в колледже 

образовательных программ, среднего профессионального образования. 

При проведении опроса применяется «Анкета оценки удовлетворенности 

работодателя качеством образования по основной образовательной программе» по 

специальностям, профессиям среднего профессионального образования. 

Анкетирование проводится путем открытого заполнения анкет. 

Результаты опроса предоставляются Совету родителей и Совету 
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обучающихся колледжа, а также доводятся до сведения руководителей 

структурных подразделений. 

Анкетирование работодателей об удовлетворённости качеством образования 

по образовательным программам среднего профессионального образования 

проводилось с 04 сентября по 08 октября 2023 года. Выборка респондентов 

составила 83 человека. 

 

 

1. Результаты опросов работодателей, их объединений об 

удовлетворенности качеством образовательной деятельности 

в рамках реализации образовательных программ среднего 

профессионального образования по специальности 

08.02.01.Строительство и эксплуатация зданий и сооружений 

 

В опросе приняли участие представители работодателей региона, в числе 

которых: 

- начальник управления общества с ограниченной ответственностью 

«Строительное управление №6». 

Анализ представленных ответов показал следующее: 

100% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки 

выпускников колледжа, отметив при этом актуальность полученных теоретических 

знаний, соответствие теоретических знаний квалификации, умение применять 

теоретические знания в профессиональной деятельности. 

80% опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при 

этом определили основные достоинства подготовки выпускников - актуальность 

практических навыков. 

80% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на 

рабочем месте. 100% опрошенных работодателей полностью удовлетворены 

уровнем коммуникативных качеств обучающихся, отметив при этом 

дисциплинированность и исполнительность выпускников колледжа. 

82% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к 

самообразованию. 

83% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать 

выпускников данной специальности/направления подготовки на работу, а также 

развивать деловые связи и сотрудничество. 

100% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с 

колледжем в форме участия в разработке фондов оценочных средств, 

сотрудничество в области актуализации разработки учебных курсов, 

сотрудничество в области преподавания и проведения мастер классов, прием 

обучающихся на практику и участие в работе государственных экзаменационных 

комиссиях. 
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2. Результаты опросов работодателей, их объединений об 

удовлетворенности качеством образовательной деятельности 

в рамках реализации образовательных программ среднего 

профессионального образования по специальности 

08.02.09 Монтаж, наладка и эксплуатация электрооборудования 

промышленных и гражданских зданий 

 

В опросе приняли участие представители работодателей, в числе которых: 

- главный инженер МРСК «Урала» Талицкие электрические сети. 

Анализ представленных ответов показал следующее: 

100% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки 

выпускников колледжа, отметив при этом актуальность полученных теоретических 

знаний, соответствие теоретических знаний квалификации, умение применять 

теоретические знания в профессиональной деятельности. 

85,7% опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при 

этом определили основные достоинства подготовки выпускников - достаточность 

их для профессиональной деятельности. 

85,7% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на 

рабочем месте. 100% опрошенных работодателей полностью удовлетворены 

уровнем коммуникативных качеств обучающихся, отметив при этом 

дисциплинированность и исполнительность выпускников колледжа. 

71,4% опрошенных удовлетворены способностью выпускников 

самостоятельно усваивать новые знания. 

100% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать 

выпускников данной специальности/направления подготовки на работу, но при 

наличии определённых условий. 

100% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с 

колледжем в форме участия в разработке фондов оценочных средств, 

сотрудничество в области актуализации разработки учебных курсов, 

сотрудничество в области преподавания и проведения мастер классов, прием 

обучающихся на практику и участие в работе квалификационных комиссиях и 

государственных экзаменационных комиссиях. 

 

3. Результаты опросов работодателей, их объединений об 

удовлетворенности качеством образовательной деятельности в рамках 

реализации образовательных программ среднего профессионального 

образования по специальности 

23.02.04 Техническая эксплуатация подъемно-транспортных, 

строительных, дорожных машин и оборудования (по отраслям) 

 

В опросе приняли участие представители работодателей региона, в числе 

которых: 

- главный инженер ООО «Талицкая автобаза». 

Анализ представленных ответов показал следующее: 

100% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки 

выпускников колледжа, отметив при этом актуальность полученных теоретических 
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знаний, соответствие теоретических знаний квалификации, умение применять 

теоретические знания в профессиональной деятельности. 

82% опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при 

этом определили основные достоинства подготовки выпускников - достаточность 

их для профессиональной деятельности. 

81% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на 

рабочем месте. 100% опрошенных работодателей полностью удовлетворены 

уровнем коммуникативных качеств обучающихся, отметив при этом 

дисциплинированность и исполнительность выпускников колледжа. 

82% опрошенных удовлетворены способностью выпускников самостоятельно 

усваивать новые знания. 

80% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать 

выпускников данной специальности/направления подготовки на работу, но при 

наличии определённых условий. 

100% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с 

колледжем в форме участия в разработке фондов оценочных средств, 

сотрудничество в области актуализации разработки учебных курсов, 

сотрудничество в области преподавания и проведения мастер классов, прием 

обучающихся на практику и участие в работе государственных экзаменационных 

комиссиях. 

 

4. Результаты опросов работодателей, их объединений об 

удовлетворенности качеством образовательной деятельности 

в рамках реализации образовательных программ среднего 

профессионального образования по специальности 

23.02.07 Техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем и 

агрегатов автомобилей 

 

В опросе приняли участие представители работодателей региона, в числе 

которых:  

- главный инженер ООО «Талицкая автобаза». 

Анализ представленных ответов показал следующее: 

100% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки 

выпускников колледжа, отметив при этом актуальность полученных теоретических 

знаний, соответствие теоретических знаний квалификации, умение применять 

теоретические знания в профессиональной деятельности. 

81% опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при 

этом определили основные достоинства подготовки выпускников - достаточность 

их для профессиональной деятельности. 

80% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на 

рабочем месте. 100% опрошенных работодателей полностью удовлетворены 

уровнем коммуникативных качеств обучающихся, отметив при этом 

дисциплинированность и исполнительность выпускников колледжа. 

83% опрошенных удовлетворены способностью выпускников самостоятельно 

усваивать новые знания. 

80% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать 
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выпускников данной специальности/направления подготовки на работу, но при 

наличии определённых условий. 

100% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с 

колледжем в форме участия в разработке фондов оценочных средств, 

сотрудничество в области актуализации разработки учебных курсов, 

сотрудничество в области преподавания и проведения мастер классов, прием 

обучающихся на практику и участие в работе государственных экзаменационных 

комиссиях. 

 

5. Результаты опросов работодателей, их объединений об 

удовлетворенности качеством образовательной деятельности 

в рамках реализации образовательных программ среднего 

профессионального образования по специальности 

35.02.12 Садово-парковое и ландшафтное строительство 

 

В опросе приняли участие представители работодателей региона, в числе 

которых: 

- заместитель директора ФГБУ «Национальный парк «Припышминские 

боры». 

Анализ представленных ответов показал следующее: 

100% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки 

выпускников колледжа, отметив при этом актуальность полученных теоретических 

знаний, соответствие теоретических знаний квалификации, умение применять 

теоретические знания в профессиональной деятельности. 

80% опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при 

этом определили основные достоинства подготовки выпускников - достаточность 

их для профессиональной деятельности и умение применять практические навыки 

в нестандартных ситуациях. 

84% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на 

рабочем месте. 100% опрошенных работодателей полностью удовлетворены 

уровнем коммуникативных качеств обучающихся, отметив при этом 

дисциплинированность и исполнительность выпускников колледжа. 

80% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к 

самообразованию. 80% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем 

принимать выпускников данной специальности/направления подготовки на 

работу, но при наличии определённых условий. 

100% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с 

колледжем в форме участия в разработке фондов оценочных средств, 

сотрудничество в области актуализации разработки учебных курсов, 

сотрудничество в области преподавания и проведения мастер классов, прием 

обучающихся на практику и участие в работе государственных экзаменационных 

комиссиях. 
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6. Результаты опросов работодателей, их объединений об 

удовлетворенности качеством образовательной деятельности в рамках 

реализации образовательных программ среднего профессионального 

образования по специальности 

38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям) 

 

В опросе приняли участие представители работодателей региона, в числе 

которых: 

-главный бухгалтер ФГБУ «Национальный парк «Припышминские боры»; 

Анализ представленных ответов показал следующее: 

100% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки 

выпускников колледжа, отметив при этом соответствие теоретических знаний 

квалификации, умение применять теоретические знания в профессиональной 

деятельности, актуальность полученных теоретических знаний. 

80% опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при 

этом определили основные достоинства подготовки выпускников - достаточность 

их для профессиональной деятельности и умение применять практические навыки 

в нестандартных ситуациях. 

83% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на 

рабочем месте. 100% опрошенных работодателей полностью удовлетворены 

уровнем коммуникативных качеств обучающихся, отметив при этом 

дисциплинированность и исполнительность выпускников колледжа. 

85% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к 

самообразованию. 80% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем 

принимать выпускников данной специальности/направления подготовки на 

работу, но при наличии определённых условий. 

100% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с 

колледжем в форме участия в разработке фондов оценочных средств, 

сотрудничество в области актуализации разработки учебных курсов, 

сотрудничество в области преподавания и проведения мастер классов, прием 

обучающихся на практику и участие в работе государственных экзаменационных 

комиссиях. 

 

7. Результаты опросов работодателей, их объединений об 

удовлетворенности качеством образовательной деятельности в рамках 

реализации образовательных программ среднего профессионального 

образования по профессии 

08.01.24 Мастер столярно-плотничных, паркетных и стекольных работ 

 

Анализ представленных ответов показал следующее: 

100% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки 

выпускников колледжа, отметив при этом соответствие теоретических знаний, 

умение применять теоретические знания в профессиональной деятельности, 

актуальность полученных теоретических знаний. 

80% опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при 

этом определили основные достоинства подготовки выпускников - достаточность 
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их для профессиональной деятельности и умение применять практические навыки 

в нестандартных ситуациях. 

100% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на 

рабочем месте. 100% опрошенных работодателей полностью удовлетворены 

уровнем коммуникативных качеств обучающихся, отметив при этом 

дисциплинированность и исполнительность выпускников колледжа. 

97% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к 

самообразованию. 100% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем 

принимать выпускников данной профессии подготовки на работу, но при наличии 

определённых условий. 

100% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с  

колледжем в форме участия в разработке фондов оценочных средств, 

сотрудничество в области актуализации разработки учебных курсов, 

сотрудничество в области преподавания и проведения мастер классов, прием 

обучающихся на практику и участие в работе государственных экзаменационных 

комиссиях. 

 

8. Результаты опросов работодателей, их объединений об 

удовлетворенности качеством образовательной деятельности 

в рамках реализации образовательных программ среднего 

профессионального образования по профессии 

23.01.17 Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей 

 

Анализ представленных ответов показал следующее: 

100% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки 

выпускников колледжа, отметив при этом актуальность полученных теоретических 

знаний, соответствие теоретических знаний квалификации, умение применять 

теоретические знания в профессиональной деятельности. 

100% опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при 

этом определили основные достоинства подготовки выпускников - достаточность 

их для профессиональной деятельности. 

100% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на 

рабочем месте. 100% опрошенных работодателей полностью удовлетворены 

уровнем коммуникативных качеств обучающихся, отметив при этом 

дисциплинированность и исполнительность выпускников колледжа. 

80% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к 

самообразованию. 

80% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать 

выпускников данной профессии на работу, но при наличии определённых условий. 

100% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с 

колледжем в форме участия в разработке фондов оценочных средств, 

сотрудничество в области актуализации разработки учебных курсов, 

сотрудничество в области преподавания и проведения мастер классов, прием 

обучающихся на практику и участие в работе государственных экзаменационных 

комиссиях. 
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9. Результаты опросов работодателей, их объединений об 

удовлетворенности качеством образовательной деятельности 

в рамках реализации образовательных программ среднего 

профессионального образования по профессии 

 

38.01.02 Продавец, контролер-кассир 

 

Анализ представленных ответов показал следующее: 

100% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки 

выпускников колледжа, отметив при этом соответствие теоретических знаний 

квалификации, умение применять теоретические знания в профессиональной 

деятельности, актуальность полученных теоретических знаний. 

80,0% опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при 

этом определили основные достоинства подготовки выпускников - достаточность 

их для профессиональной деятельности и умение применять практические навыки 

в нестандартных ситуациях. 

100% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на 

рабочем месте. 100% опрошенных работодателей полностью удовлетворены 

уровнем коммуникативных качеств обучающихся, отметив при этом 

дисциплинированность и исполнительность выпускников колледжа. 

100% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к 

самообразованию. 80% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем 

принимать выпускников данной профессии на работу, но при наличии 

определённых условий. 

100% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с 

колледжем в форме участия в разработке фондов оценочных средств, 

сотрудничество в области актуализации разработки учебных курсов, 

сотрудничество в области преподавания и проведения мастер классов, прием 

обучающихся на практику и участие в работе государственных экзаменационных 

комиссиях. 

 

10. Результаты опросов работодателей, их объединений об 

удовлетворенности качеством образовательной деятельности в рамках 

реализации образовательных программ среднего профессионального 

образования по профессии 43.01.09 Повар, кондитер 

 

Анализ представленных ответов показал следующее: 

100% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки 

выпускников колледжа, отметив при этом соответствие теоретических знаний 

квалификации, умение применять теоретические знания в профессиональной 

деятельности, актуальность полученных теоретических знаний. 

80% опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при 

этом определили основные достоинства подготовки выпускников - достаточность 

их для профессиональной деятельности и умение применять практические навыки 

в нестандартных ситуациях. 

100% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на 
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рабочем месте. 100% опрошенных работодателей полностью удовлетворены 

уровнем коммуникативных качеств обучающихся, отметив при этом 

дисциплинированность и исполнительность выпускников колледжа. 

80% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к 

самообразованию. 80% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем 

принимать выпускников данной профессии на работу, но при наличии 

определённых условий. 

100% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с 

колледжем в форме участия в разработке фондов оценочных средств, 

сотрудничество в области актуализации разработки учебных курсов, 

сотрудничество в области преподавания и проведения мастер классов, прием 

обучающихся на практику и участие в работе государственных экзаменационных 

комиссиях. 

 

11. Результаты опросов работодателей, их объединений об 

удовлетворенности качеством образовательной деятельности 

в рамках реализации образовательных программ среднего 

профессионального образования по специальности 

38.02.04 Коммерция (по отраслям) 

 

Анализ представленных ответов показал следующее: 

100% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки 

выпускников колледжа, отметив при этом актуальность полученных теоретических 

знаний, соответствие теоретических знаний квалификации, умение применять 

теоретические знания в профессиональной деятельности. 

100% опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при 

этом определили основные достоинства подготовки выпускников - достаточность 

их для профессиональной деятельности и умение применять практические навыки 

в нестандартных ситуациях. 

100% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на 

рабочем месте. 100% опрошенных работодателей полностью удовлетворены 

уровнем коммуникативных качеств обучающихся, отметив при этом 

дисциплинированность и исполнительность выпускников колледжа. 

80% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к 

самообразованию. 80% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем 

принимать выпускников данной специальности на работу, но при наличии 

определённых условий. 

100% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с 

колледжем в форме участия в разработке фондов оценочных средств, 

сотрудничество в области актуализации разработки учебных курсов, 

сотрудничество в области преподавания и проведения мастер классов, прием 

обучающихся на практику и участие в работе государственных экзаменационных 

комиссиях. 


